

## 卢东亮在调研市委党校新校区和市党纪教育基地时强调 提高标准要求 努力建设一流党校 深化廉政教育 推进全面从严治党

本报讯 (记者 李雪峰) 1月5日,

省委常委、市委书记卢东亮来到市委党校新校区、市党纪教育基地调研。他强调,要深入贯彻落实新时代党的建设总要求,提高标准要求,提升办学水平,努力建设功能齐全、设施先进、主业突出的现代化一流党校;要坚持全面从严治党,深化廉政警示教育,引导广大党员干部筑牢拒腐防变思想防线,永葆清正廉洁的政治本色,持续推动党建工作提质增效,不断夯实高质量发展的政治基础,以争先进位富民强市的新业绩,奋力谱写大同全方位高质量发展新篇章。

市委常委、组织部长崔巍,市委常委、市纪委书记、市监委主任梁晓旭,市

委常委、市委秘书长周鹏参加。

市委党校新校区位于御东新区马铺山下,于去年10月22日正式揭牌。新校区恢弘大气、设施齐备、环境优美、条件优越,可容纳1500人。教学培训,是全市广大党员干部培训教育主渠道、理论武装主阵地、党性锻炼大熔炉。在市委党校新校区,卢东亮实地察看教学会议中心、报告厅、学员楼等处,详细了解校区总体规划、建筑功能定位等情况。他希望市委党校要认真贯彻落实习近平总书记关于党校办学治校系列重要指示精神,以建设一流党校为目标,始终坚持党校姓党,把握正确办学方向,聚焦主责主业,不断提升办学层次水

平,不断加强师资队伍建设,充分发挥干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询的作用,全面推进党校工作科学化、制度化、规范化建设,推动我市党的建设事业和干部教育事业高质量发展。

市党纪教育基地于2016年12月竣工,是我市加强党员干部理想信念教育、锤炼党性、坚定信仰的主要教育活动场所,建成以来,已接待各级党组织500余家,近3万名党员、干部参观学习。走进基地党风廉政教育馆,卢东亮参观了以“全面从严治党永远在路上”为主题的“牢记信仰”“反腐倡廉”“光耀青史”等展厅。他强调,开展廉政教育是落实全面从严治党的一项基础性工

作,要加强党纪教育基地管理和使用,突出政治警示和教育作用,注重与党史学习教育结合起来,用身边的事教育身边的人,以史为鉴、以案明纪,引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,用理想信念和党性教育固本培元、补钙壮骨,切实增强广大党员干部“不敢腐、不能腐、不想腐”的政治自觉。要进一步完善警示教育常态化长效化机制,把抓好廉政教育作为新时代纪检监察工作的重要内容,在改革创新上下功夫,充分借鉴先进地区的好经验好做法,充实教育内容,丰富教育形式,切实增强吸引力、感染力,打造高质量高水平党纪教育阵地。

市委常委、市委秘书长周鹏出席,市

## 平城区2022年第一批重大项目签约仪式举行

卢东亮出席并见证签约

本报讯 (记者 李雪峰) 1月6日,

平城区举行“同心聚力 携手共赢”2022年第一批重大项目签约仪式,4个项目集中签约,涵盖商业金融、公共服务、智慧城市等多个领域。这是该区深入贯彻落实市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神的实际行动,也是狠抓项目建设、深化招商引资的一次集中展示,必将为该区全方位推动高质量发展注入新活力、增添新动能。省委常委、市委书记卢东亮出席并见证签约。

市委常委、市委秘书长周鹏出席,市

政协副主席,平城区委书记李继忠致辞。中国欧洲经济技术合作协会常务副会长陈璟明,保利物业党委书记、总经理吴兰玉,北京千方科技集团总裁潘璠,五矿证券总裁助理、债务融资事业部总经理方琛,爱驰汽车副总裁,氢能源事业部总经理吴畏,上海阳光智博生活服务集团有限公司总裁徐辉以及上海金茂商业房地产有限公司、渤海银行、中邮证券有限责任公司、中证鹏元资信评估股份有限公司、有道城市发展投资有限公司等企业负责人参加。

据介绍,下一步该区将发扬无事不扰、有求必应的“店小二”精神,竭力提供“零距离”“全天候”“一站式”服务,为项目尽快落地创造一流环境。同时,将与各企业积极协作,推进项目早开工、早建成、早见效,让双方合作尽快结出丰硕的成果,为我市实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标贡献力量。

## 我市2022年计划实施城建工程项目120余项

本报讯 (记者 张世敬) 记者日前从市住建局了解到,按照市委十六届二次全会暨市委经济工作会议部署要求,我市2022年计划实施城建工程项目120余项,总投资127亿余元,当年计划完成投资30亿元。

据了解,市委十六届二次全会暨市委经济工作会议对我市2022年城建工作提出4个方面的要求,一是加快推动综合客运枢纽建设,加快建设配套完善的高品质中央商务区;二是加快老旧小区改造和棚户区改造,切实改善居民生活品质;三是完善公共设施,开工建设民生道路34项,实施停车场建设、雨污分流改造等工程,优化交通网络和地下管网,提高市政设施配套水平;四是做好古城大十字街道完善工作。为此,市住建局经过广泛调研和深入论证,确定我市2022年将实施城建工程项目120余项,总投资127亿余元,当年

计划完成投资30亿元,其中包括重点市政工程8项、“断头路”工程10项、古城路网工程15项、续建市政工程17项、谋划项目19项;在120余项城建工程中将突出推进综合客运枢纽、市委党校、平城街西延跨铁路桥、黄花产业园区配套道路、开发区结一路、北环路、操场街等8项重点工程;全力推进30条市民关注的民生道路热点工程,全面打通10条道路交通堵点“断头路”,同时打造市委党校、综合客运枢纽、同煤快速干线西段3项亮点工程。

市住建局负责人表示,该局将深入贯彻落实市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神,进一步统一全局上下的思想认识、步调行动,立足城建工程项目建设真抓实干、久久为功,为市委市政府分忧,为市民群众解难,为“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标的实现贡献住建部门力量。



1月7日,在哈尔滨冰灯艺术游园会园区的全国专业冰雕比赛现场,冰雕师在进行冰雕艺术作品创作。

当日,以“冬奥之光,多彩冰灯”为主题的第41届全国专业冰雕比赛在冰城哈尔滨市进入第二天,60名冰雕高手在哈尔滨冰灯艺术游园会园区展开激烈的竞技比拼。

新华社记者 王建威 摄



## 旗帜鲜明 大抓工业 创造争先进位富民强市新业绩

本报记者 韩云峰

市委十六届二次全会暨市委经济工作会议提出,要“发挥好工业的强支撑作用”,为大同工业优势再造明确了路径选择。这是我市立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,抢抓构建新发展格局战略机遇,坚决贯彻“稳字当头、稳中求进”总体要求和政策取向,创造争先进位富民强市新业绩、谱写全方位高质量发展新篇章的务实谋划、重要举措。

实现高质量发展,工业必须挑大梁、扛大旗、当先锋。大同如何突破瓶颈,旗帜鲜明大抓工业,实现优势再造?大同工业如何加快转型升级,当好高质量发展的强支撑?

旗帜鲜明大抓工业,必须紧盯目标、综合施策、全面发力。近年来,在市委、市政府的不懈努力下,我市高端装备制造、生物医药、数字经济、新材料、新能源等战略性新兴产业综合实力得到显著提升,正在成为全市经济高质量发展的核心引擎和关键支撑。

好高质量发展的强支撑?“没有强大的工业基础,经济是经不起风浪考验的。会议提出了‘奋斗两个五年、跨入第一方阵’的总目标,描绘出目标清晰的发展蓝图,标定了未来大同发展的战略路径,为当前和今后一个时期全市经济社会发展提供了行动指引,这让我们十分振奋,也深

感责任重大。”市工信局局长曹旭表示,全市工信战线要切实增强推动工业高质量发展的责任感和紧迫感,把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,抢抓机遇,乘势而上,提升传统产业,发展优势产业,培育新兴产业,推进产业转型升级,继续发挥工业“稳盘托底”作用。(下转第二版)

## 习近平向哈萨克斯坦总统托卡耶夫致口信

新华社北京1月7日电 2022年1月7日,国家主席习近平向哈萨克斯坦总统托卡耶夫致口信。

习近平在口信中表示,近日哈萨克斯坦发生大规模骚乱,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨向你表示诚挚的慰问。你在关键时刻果断采取有力举措,迅速平息事态,体现了作为政治家的责任与担当,对国家和人民高度负责的立场。

习近平强调,中方坚决反对任何势力破坏哈萨克斯坦稳

定、威胁哈萨克斯坦安全,坚决反对任何势力破坏哈萨克斯坦人民的平静生活,坚决反对外部势力蓄意在哈萨克斯坦制造动荡,策动“颜色革命”,坚决反对任何破坏中哈友好、干扰两国合作的企图。作为兄弟邻邦和永久全面战略伙伴,中方愿尽己所能向哈方提供必要支持,帮助哈方渡过难关。无论遇到什么样的风险和挑战,中国都是哈萨克斯坦值得信赖的朋友和倚重的伙伴,中国人民将永远同哈萨克斯坦人民站在一起。

## “历史会镌刻下这一笔”

——记习近平总书记考察北京冬奥筹备工作

刊2版